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• 최근 대법원의 동성커플 피부양자 자격 인정 판결이 교계와 사회에 큰 파장을 일으키고 있다. 해당 판결은 동성애 
자체를 인정한 것은 아니지만 동성 결합 가족에 대한 사회보장 등 권리를 처음으로 인정한 것이다. 현재 우리나라
의 민법은 동성 결합 가족을 인정하고 있지 않은데 ‘동성결혼의 법적 허용’에 대해 한국인을 포함한 세계인(30개국)
들은 어떤 인식을 하고 있을까? 

• 글로벌 조사기관인 입소스가 조사한 바에 따르면 ‘동성커플도 합법적으로 결혼할 수 있어야 한다’에 대한 의견에 한
국(26위)은 35%가 ‘그렇다’고 응답해 30개국 중 26위로 전체 평균 56%보다 크게 낮은 것으로 나타났다. 다만 
2013년 조사와 비교했을 때 한국의 동성커플 결혼 허용 찬성 의견은 11%p나 크게 높아진 점이 주목된다.

[동성 가족에 관한 인식] 
한국의 동성커플 허용 찬성, 최근 10년 사이 크게 증가!

[그림] 동성결혼의 법적 허용 인식 (‘합법적으로 결혼할 수 있어야 한다’ 선택 비율, 30개국 국제조사, 2023, %)

※출처 : Ipsos, ‘LGBT+ PRIDE 2023’, 2023.06.01. (30개국 16~74세 22,514명, 온라인조사, 2023.02.17.~03.03.) 
             표본수 1,000명: 호주,브라질,캐나다,프랑스,독일,영국,이탈리아,일본,멕시코,뉴질랜드,싱가포르,한국,스페인,태국,미국 
             표본수 500명: 아르헨티나,벨기에,칠레,콜롬비아,헝가리,아일랜드 공화국,네덜란드,페루,폴란드,루마니아,남아프리카,스웨덴,스위스,터키 
Note)전체 보기: 합법적으로 결혼할 수 있어야 함, 일종의 법적 인정을 받을 수 있지만 결혼은 허용되지 않아야 함, 확실하지 않다, 결혼 및 어떤 종류의 법적 
                         인정도 받으면 안 됨

• ‘동성커플도 이성커플과 마찬가지로 자녀를 입양할 권리를 가져야 한다’ 데에는 어떤 인식을 갖고 있는지 살펴본 결
과, ‘동의한다’는 비율은 30개국 평균 64%로 응답자 3명 중 2명은 동성커플의 자녀 입양 권리에 대해 찬성하는 것
으로 나타났다. 

• 한국은 45%로 나타나, 30개국 중 27위로 하위권에 속했다. 이는 비율상으로 우리 국민 절반 가까이가 동성커플의 
자녀 입양 권리에 동의하고 있음을 보여주고 있다. 

• 앞에서의 두가지 항목 조사 결과를 보면, 전체적으로 한국은 다른 나라보다 동성애에 대해 보다 보수적인 태도를 
취하고 있음을 알수 있다.

우리 국민 45%, 동성커플도 자녀 입양 권리 가질 수 있다!

※출처 : Ipsos, ‘LGBT+ PRIDE 2023’, 2023.06.01. (30개국 16~74세 22,514명, 온라인조사, 2023.02.17.~03.03.) 
             표본수 1,000명: 호주,브라질,캐나다,프랑스,독일,영국,이탈리아,일본,멕시코,뉴질랜드,싱가포르,한국,스페인,태국,미국 
             표본수 500명: 아르헨티나,벨기에,칠레,콜롬비아,헝가리,아일랜드 공화국,네덜란드,페루,폴란드,루마니아,남아프리카,스웨덴,스위스,터키 
*5점 척도

[그림] 동성커플의 자녀 입양 권리 인식  (‘매우+약간 동의’ 비율*, 30개국 국제조사, %)
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• 그렇다면 동성 부부의 자녀 양육에 대한 인식은 어떠할까? 최근 발표된 한국리서치의 조사 결과에 따르면, ‘동성 부
부라도 자녀를 잘 키울 수 있다’는 데 동의 여부를 물었더니, ‘그렇지 않다’는 부정적 인식이 53%로 우세하나, 동의
하는 비율도 34%로 적지 않았다. 우리 국민 3명 중 1명꼴로 ‘동성 부부의 자녀 양육’에 대해 긍정적 인식을 보인 
셈이다. 

[그림] 동성 부부의 자녀 양육 인식* (2024, 일반 국민)

※출처 : 한국리서치 여론속의여론, ‘2024 자녀육아인식조사’, 2024.07.16. (전국 만 18세 이상 남녀 1,000명, 웹조사, 2024.04.18.~04.22.) 
*5점 척도

우리 국민 3명 중 1명, 동성 부부도 자녀 잘 키울 수 있다!

동성 부부라도 자녀를 잘 키울 수 있다
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